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Kleine Anfrage 

des Abg. Dennis Birnstock FDP/DVP 

 

Pensionierte Lehrkräfte in Schulen des Landkreis Esslingen 

 

 
Ich frage die Landesregierung: 

 

1. Wie viele pensionierte Lehrkräfte (Seniorlehrkräfte) sind aktuell im Landkreis Esslin-

gen wieder im Schuldienst (bitte auch unter Angabe, wie viele das prozentual von allen 

Seniorlehrkräften in Baden-Württemberg sind)? 

 

2. Welche Fächer an Schulen im Landkreis Esslingen werden von Seniorlehrkräften no-

minell unterrichtet (bitte um eine prozentuale Verteilung der Fächer)? 

 

3. Wie viele der noch aktiven Lehrkräfte werden auch nach der Pensionierung weiterhin 

in Schulen des Landkreises Esslingen unterrichten? 

 

4. Welche Kosten entstehen dem Land durch die Seniorlehrkräfte insgesamt und im Land-

kreis Esslingen? 

 

5. Welches, auch quantifizierbares, Potenzial sieht sie beim Einsatz von Seniorlehrkräften 

an Schulen im Landkreis Esslingen? 

 

6. Welche Maßnahmen möchte sie ergreifen, um das Potenzial im Bereich Seniorlehr-

kräfte für die Schulen im Landkreis Esslingen zu heben? 

 

7. Wie viele Stunden unterrichten Seniorlehrkräfte im Landkreis Esslingen im Durch-

schnitt? 

 

8. An welchen Schulen übernehmen Seniorlehrkräfte auch Leitungsfunktionen? 

 

9. Wie bewertet sie den Krankenstand von Seniorlehrkräften auch in Relation zu den re-

gulären Lehrkräften im Landkreis Esslingen? 

 

10. Wie bewertet sie die zukünftige Entwicklung von Seniorlehrkräften an Schulen im 

Landkreis Esslingen? 

 

 

6.6.2025 

 

Birnstock, FDP/DVP 

 

 

 

B e g r ü n d u n g  

 

In den vergangenen Jahren wurde der Lehrermangel immer wieder aufs Neue sichtbar und 

thematisiert. Neben Quer- und Seiteneinsteigerprogrammen wird auch die Idee ehemalige, 

pensionierte Lehrkräfte in die Schulen zurückzuholen, ins Spiel gebracht. Diese Kleine An-

frage will sich der Situation hinsichtlich der „Seniorlehrkräfte“ widmen und die Situation im 

Landkreis Esslingen beleuchten.  

 


